

救护车被撞翻 道路救援车接力 焦作全城上演“生死时速”助患者脱险



焦作市人民医院的救护车发生车祸侧翻(焦作市民李女士供图)

▶2月23日17时许,焦作市人民医院一辆载着一名突发心肌梗死病人的救护车在赶回医院途中遭遇车祸,被一辆出租车撞翻。发生车祸时,救护车上的医生本能地护住病人,自己身上却多处受伤;现场热心市民帮忙打开救护车后门抬出病人;偶遇的道路救援车护送病人驶向医院;交警紧急疏散现场车辆,为病人争取时间;主治医生紧急手术,病人转危为安。短短1小时,全城上演了一场“生死时速”大戏,成功助力患者脱险。

□东方今报·猛犸新闻记者 李国营
见习记者 耿彩霞 通讯员 秦鹏/文图

15:40~17:00

载有心肌梗死患者的救护车遭遇车祸
医生护士本能地保护病人

“是焦作市人民医院吗?我们这里有一位急性心肌梗死患者急需转院救治……”2月23日15时40分,焦作市人民医院接到求助电话后,立即启动紧急救援机制,该院高血压心脏诊疗康复中心副主任杨长宝、护士长原玲玲前去接病人。

在武陟县第二人民医院接到58岁的病人鲁先生后,救护车迅速返程。时间就是生命,救护车一路飞速行驶。17时许,救护车经过焦作市迎宾路与世纪路交叉口时,突然被一辆飞驰的出租车撞翻。

“像发生地震一样,担架车滑到了车的另一边。”原玲玲回忆说。

此时,杨长宝就坐在担架车旁,他本能地扑向病人,用双手死死地护住病人。原玲玲则保护住病人的头部,避免病人受伤。而当时,杨长宝的右眼下方已被撞破,流了好多血,但他只顾保护病人,压根儿没有感觉到自己受伤了。

“当了这么多年医生,遇到突发情况时,先保护病人是我们的本能。我自己受伤了不要紧,到医院治疗就好了。”杨长宝说。



一辆道路救援车护送病人到焦作市人民医院

17:00~17:35

道路救援车“生死时速”驶向医院
交警疏散车辆为病人争取时间

原玲玲告诉记者,救护车侧翻后,有几位热心市民上前使劲把车门打开,并帮忙撑着车门,好让车内的人出来。当她从救护车里出来后,看到一辆道路救援车恰好就停在救护车旁。道路救援车司机主动请缨,要送病人去医院。随后,道路救援车司机和其他热心市民一起,帮医护人员把担架车抬上道路救援车。

道路救援车后面是一个平板,没有车厢,没有护栏,四周无遮挡。杨长宝等人将担架车放到道路救援车的中间,其他人都站在四周保护着病人,为了让担架车保持稳定,杨长宝等人还用脚别着担架车的轮子。道路救援司机驾驶车辆一路飞奔驶向医院,每

17:35~18:10

医院提前做好手术准备
紧急救援助患者成功脱险

据了解,救护车在返程路上时,焦作市人民医院的医护人员已做好了手术准备。

当天17时35分,病人被送上手术台,焦作市人民医院高血压心脏诊疗康复中心主任医师李爱琴亲自为病人做了急诊冠状动脉造影加急诊经皮冠状动脉支架术。

18时10分,手术成功了!

“病人血压低、心率慢,后来又发生室性心动过速,病情十分危险,幸好被及时送到医院,否则后果不堪设想。”李爱琴告诉记者。

■对话
道路救援车司机齐永耀:
“下次遇到这种情况,我还会帮忙的。”

记者:您今年多大了?

齐永耀:60岁

记者:您当天下午偶遇了事故现场吗?

齐永耀:对,我当时驾驶道路救援车从武陟返回焦作途中,刚好路过事发现场,看到救护车被撞翻,就立即下车,看自己能不能帮上忙。

记者:那是您主动请缨送病人去医院的吗?

齐永耀:是的,当时我看到病人从救护车里抬出来,而附近也没有其他救护车到来,就立刻让把病人抬到我车上,送他们去医院。

记者:道路救援车后面是一个平板,没有任何遮挡。而您拉的是一个突发心肌梗死病人,您是否更担心病人的安危?

齐永耀:当时我帮忙将患者抬上车后,便招呼医生和其他热心市民全力保护好患者,然后以最快的速度驾驶车辆驶向医院。

记者:多亏了您的帮忙,才让患者脱离生命危险,有没有收到病人家属的感谢?

齐永耀:不用感谢,这没什么,是我应该做的,下次遇到这种情况,我还会伸出援手帮忙的。